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Funções

Domínio, o que é?

Simples, olhas para a linha dos x, e dizes de onde vai e até onde vai a função.

Por exemplo neste caso está fechada em -4, portanto começa aí mas depois 

nunca se encontra fechada mais, por isso vai até infinito.

Metes  assim:

D = [- 4 , + ∞ [

Contradomínio, como ver?

Simples, sombreia o gráfico onde ele existe e olhas para a linha dos y, e dizes de 

onde vai e até onde.

Neste caso fica:

D’ = [- 4 , 4 ] 

Sinais, o que é?

Sinais simplesmente é veres onde o gráfico está acima dos x ou abaixo.

Fica:  Positivo de [-4, 0[ ; ]5 ,+∞ [  e Negativo  de ]0, 5[

Monotonia, o que é isso?

Simples, é dizer onde ela cresce e onde ela decresce. 

Neste caso fica: Crescente de ] -4, 0 [ ; ]3,+∞[ e Decrescente de ] -2, 3 [
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Rectas

Tomemos como exemplo a recta do intervalo de  ]-4 ,-2 [ .

Como  defini-la?

Existem dois tipos de equações:

A equação vectorial e a equação reduzida.

Equação vectorial

(x,y) = (-4,0) + K (2, 4) , k € R

Mas, que é isto? 

Um ponto x, y  está na recta. 
Um ponto genérico da recta que nós sabemos é por exemplo o ponto (-4,0). 
Mas com o vector (2,4) acharemos esse ponto. Por isso mete-se K para dizer
que esse vector maior ou menor mais esse ponto dará o ponto (x,y).

Equação reduzida:

y = mx + b

Neste caso: y = 4/2 x + b

O ponto b é onde a recta intersecta o eixo dos y. O m é o declive da recta, que neste caso 
é 4/2, se formos ver o vector, este é (2,4), só que no declive é ao contrário, y/x, ou seja 
4/2.

Mas nós não sabemos o b!! Como fazer?

Substituimos na equação o x e o y de um ponto que conhecemos, neste caso (-4,0).
Então vai dar 0 = 4/2(-4 )+ b , resolvendo dará : b =  16/2, ou seja 8.
Então a equação geral da recta fica:

y = 4/2 x + 8



Inequações
Já deves ter dado Inequações do 1º Grau. 
Por exemplo: x + 3 > 2, resolvendo, x > -1

Mas e se eu te desse esta inequação? x2 > 4
Automaticamente farias: x > 2, e eu diria ERRADO!

Vamos aprender, então:

Dada a seguinte equação: x2  + 2x + 3 > 0

Primeiro lugar, como fazer?

Resolves a equação : x2  + 2x + 3 = 0 através da fórmula resolvente.
Ia-te dar impossível. Então e agora?? O que fazer?
Se te dá impossível é porque o gráfico, a parábola não tem zeros.
A solução vai ser R, ou seja de ]-∞, +∞[
Ao mesmo tempo tens que fazer um esboço. E no final apresentas a solução. Neste caso S= ]-∞, +∞[



Inequações

Continuando…

Imaginemos:  4x2 – 1 < 0

Fazendo o mesmo que à pouco:

x = 0 V x = 1/4

Depois apresentavas o esboço:

Como querem saber quando a inequação é menor que 0, sublinhavas a parte :

0                       1/4

0                       1/4



Inequações

Imaginemos que não percebeste nada… E querias ser esperto e saber automaticamente o resultado.

Isso é possível???

Claro.

Basta ires à tua máquina, neste caso vou falar da TEXAS.

Vais à máquina a Y=, depois no Y1 metes a inequação, que é por exemplo x2  + 2x + 3 > 2. Mas como?

Metes primeiro x2  + 2x + 3  e depois vais a 2nD, MATH escolhes o sinal e  clicas ENTER, metes a seguir o número 2.

Já está!

Vais a GRAPH

E vai-te aparecer umas linhas a delimitar de onde até onde é o conjunto de solução. Neste caso apareceria uma linha 
contínua, que indicava que a solução era de ]-∞, +∞[ .



Vértice
Imaginemos que te davam esta equação:

Y = x2  + 2x + 3

Como achar o vértice sem se enganar?

Mesmo que não existam zeros e que a fórmula resolvente dê impossível, existe uma forma rápida de se achar o vértice e que 
nunca falha!

Vais a equação e transcreves a parte que tem x, que é:

x2  + 2x = 0

Resolves e dará : x(x+2) =0, então x = 0 V x = -2

Somas os dois x e divides por dois e isto dar-te-á o x.
0+ (-2) /2 = -1

Vais à equação e substituis o x pelo que te deu (-1).

Y= (-1) 2  + 2 (-1) + 3

Resolvendo dará:

Y= 2

E já está, as coordenadas do vértice são: (-1, 2)

Simples e sem porquês…


